Rdcamensias K OKpyICHOCY




3reMeHTOB

OKpYyXXHOCTb — reomeTpuyeckas urypa, cocrosiwjas n3 Bcex
TOYeK NMNOCKOCTU, PAaCNONIOXKEeHHbIX Ha 3a4aHHOM PacCTOAHUU OT
OAHHOWN TOUKMW.

A HNanTte onpepeneHune
eAUaMeTpa,

°paauyca,

°XopAbl

Hangute ux Ha pucyHke.

HasoBuTte dhopmyny, cBA3bLIBaIOLLYIO
paguyc n AMamMmeTp OKPY>XHOCTMW.

B 3apayva 1. Ha pucyHke CO = 3,7 m.
Hantu AB.




JAEJIMT 3Ty XOPAY MOIMOoJIaM.

[laHo: okpyxHocTb, CD 1 AB

[oka3atb: M — cepeanHa AB

[loka3aTenbCcTBO:

1. Npoeenem paanycel OA n OB.
2. TpeyronbHk AOB paBHOOeOpEHHbIN.

3. OM — BbIcoTa npoBegeHHas k ocHoBaHuto, OM — meguaHa.

OGpaTHaa Teopema.
JAnaMeTp OKPYKHOCTH, JeJAALINN XOPAY, OTITHYHYIO OT
aAuaMeTpa, Mmomojam, NepuneHIuKy/JIsapeH ITOU XOp/ae.

3agaua 2. Ha pucynke CD=16, yroa OAM = 30 rpaagycam.
Yemy pasen orpe3ok OM?




OKpYKHOCTH U IPSAMAsi He UMEIT O0IIUX TOYEK

3anaua 3. IlpuBeaure npuMep 4yemMy MOKeT ObITh PaBHO d,
ecqinr = 8,3 cm?




OKpYKHOCTH U IPSAMAasi UMEIOT JABe 00IIHe TOYKH.
IIpsiMas Ha3bIBAETCHA CEKYIlel 10 OTHOIECHUIO K
OKPY/KHOCTH.

3anaua 4. IlpuBeaure npuMep 4yemMy MOKeT ObITh PaBHO d,
ecqinr = 8,3 cm?




OKpYXHOCTb U IPSAMAS. UMEIOT OJAHY 00LIYI0 TOYKY.
IIpsiMasi HA3bIBACTCHA KAaCATEeJIbHOU M0 OTHOLICHUIO K OKPY/KHOCTH.
Onpenenenue. IpsaMyro, MMEKIIYIO ¢ OKPYKHOCTHIO OHY O0IIYIO
TOYKY, HA3bIBAKOT KACATEJIbHON K OKPYKHOCTH.

3agaua 5. IlpuBeaure npuMep 4yemMy MOKeT ObITh PaBHO d,
ecqinr = 8,3 cm?

.




- CBOWCTBO KacaTernlbHOM.
A B

AB 1 r

KacarejbHasi K OKPYKHOCTH
NEePHEeHIUKYIAPHA K Paanycy,
NPOBEACHHOMY B TOUKY KACAHMA.

3agaua 6. Uemy Oyaer pasen yroa ABO, ecau yroa AOB =57
rpaaycoB?




Eciau npsamasi, npoxoasinas yepe3 TOYKY OKPYKHOCTH,
NePNEeHANKYJISAPHA PaaAnyCy, IPOBEAEHHOMY B 3Ty TOYKY, TO 3Ta
npsAMasi SABJISAECTCH KACATEJbHOM K JAHHOM OKPYKHOCTH.

3agauya 7. 3anumiure BCe KacaTejbHbIe YKa3aHHbIC HA
ITUX PUCYHKAX.




rTUTPEe3KUN KacaTellbHbIX K OKPYXHOCTHU, npoBeaeHHble U3

O4HOMN TOYKM paBHbl U COCTaBIAIOT PaBHbIe YrNbl C NPSAMOWN,
npoxoasilen Yyepes3 3Ty TOYKY U LLIEHTP OKPY>KHOCTM.

AB=AC
/LBAO=ZCAO

\ C 3agaua 8. Uemy Oy1er paBeH yroJi
BAC, ecau yroa COB =114
rpaaycoB?




3 3agaua 9. Uemy OyayT paBHBI
yria TpeyrojibHuka OKB
U300pPa’KEHHOI'0 HA PUCYHKe?




3agaua 10. Yemy paBHBI yIiIbI
TpeyrojbHuka ABC? Yemy
paBHa ctopoHa AB
TpeyrojbHuka ABC?




_ e
= agaua 11. AB — kacatenbHas, R = 6 cm, AO = OB, yron
KOB = 60 rpagycam.
Hantu OA?

16

A— K B

AB 1 OK, no ceoucmsy kacamenvHoUu




3agaua 12. Ha pucyHke M, N,
K — TOYkM KacaHuga. Hantu

P \gc? OTpeskmn kacaTtenbHbIX
BM = BN, CK =CN, AM = AK




